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Taper e Multiplos volumes

Uma alternativa para determinar o volume do fuste das arvores
sdo os modelos de taper — os quais descrevem o afilamento natural do
fuste da arvore — e os modelos de mdultiplos volumes, que permitem a
estimacéo de volumes de partes do fuste das arvores para diversos usos.

Diversos modelos de taper sdo encontrados na literatura, entre
eles, ttm-se modelo de Kozak et. al. (1969):
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em que:
d = didmetro em uma altura qualquer (h), em cm;
DAP = didmetro a 1,30 m do solo, em cm;
h = altura em que ocorre determinado didametro d, em m;
Ht = altura total, em m;
Po, 1 € f» = pardmetros do modelo; e
€ = erro aleatorio.

Para obter o volume de determinada parte do fuste ou até mesmo

o volume total do fuste, ha a necessidade de integrar as funcdes de
taper entre os limites de altura (hy e h,) que se deseja. Considerando o
modelo de Kozak et. al. (1969), tem-se:
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Modelo de Multiplos Volumes
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em que: Tx é uma variavel binaria. Se Tx = 0, tem-se o volume com
casca; se Tx = 1, tem-se 0 volume sem casca.

Exercicios
1. Ajuste o modelo de Kozak para os dados da tabela abaixo:
Arvore DAP (cm) Ht (m) d (cm) h (m)

1 12,41 22,10 13,1 0,0
1 12,41 22,10 12,6 0,5
1 12,41 22,10 12,4 1,0
1 12,41 22,10 12,3 1,5
1 12,41 22,10 11,8 2,0
1 12,41 22,10 11,3 4.0
1 12,41 22,10 10,5 6,0
e 12,41 22,10 9,5 8,0
1 12,41 22,10 8,6 10,0
1 12,41 22,10 8,1 12,0
1 12,41 22,10 7,3 14,0
1 12,41 22,10 6,8 16,0
1 12,41 22,10 51 18,0
1 12,41 22,10 4,1 20,0
1 12,41 22,10 2,9 22,0

2. Dada a seguinte equacao de taper, calcule:
d \? h hy?
(m) = 0,933023 — 1,15574 * <H_t) + 0,199849 * (H_t)
a) Qual o didmetro a uma altura de 15 metros, sendo que a arvore
apresenta um DAP de 22 cm e uma altura de 25 m?

b) Para uma &rvore com altura total de 25 m e DAP igual a 22 cm, a
que altura ocorre um diametro igual a 7,0 cm?




